

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

**Харківський національний автомобільно-
дорожній університет**



у співпраці з

Lodz University of Technology
(м. Лодзь, Польща)

University of Security Management in Kosice
(м. Кошиці, Словаччина)

Казахський автомобільно-дорожній інститут ім. Л.Б. Гончарова
(м. Алмати, Республіка Казахстан)

ДВНЗ «Національний лісотехнічний університет України»
Навчально-науковий інститут екологічної економіки і менеджменту
(м. Львів, Україна)

Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна
Навчально-науковий інститут «Каразінський банківський інститут»
(м. Харків, Україна)

**ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНИЙ
ТА ЕКОНОМІКО-ФІНАНСОВИЙ
ІНСТРУМЕНТАРІЙ УПРАВЛІННЯ
СУЧАСНИМ ПІДПРИЄМСТВОМ:
МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД**

МАТЕРІАЛИ

**IV Міжнародної науково-практичної конференції,
Україна, м. Харків, 24 травня 2024 р.**

Збірник наукових праць

ХНАДУ, 2024

УДК 657:336.2:338.2

*Конференція зареєстрована в УкрІНТЕІ, посвідчення № 502 від 05.12.2023 р.
Друкується за рішенням Ради факультету управління та бізнесу ХНАДУ,
протокол № 4 від 20.05.2024 р.*

Організаційний комітет:

- Богомолів В.О.** д-р техн. наук, професор, ректор, ХНАДУ (голова оргкомітету)
- Дмитрієв І.А.** д-р екон. наук, професор, проректор з наукової роботи, ХНАДУ (заступник голови оргкомітету)
- Шевченко І.Ю.** д-р екон. наук, професор, декан факультету управління та бізнесу, ХНАДУ (заступник голови оргкомітету)
- Ковальова Т.В.** канд. екон. наук, доцент, завідувач кафедри обліку і оподаткування, ХНАДУ (заступник голови оргкомітету)
- Качмарек Л.** dr hab. inż., prof., Vice Dean for Full Time Degree Programmes, Faculty of Mechanical Engineering, Lodz University of Technology; Head of the Research Groups Space Engineering and Functional Materials; Vice President of the Association of Polish Inventors and Rationalizers (м. Лодзь, Польща)
- Брітченко І.** dr.h.c., prof., Vice-Rector for International Relations, University of Security Management in Kosice (м. Кошиці, Словаччина)
- Калзулова Р.Ж.** канд. екон. наук, професор, завідувач кафедри економіки, Казахський автомобільно-дорожній інститут ім. Л.Б. Гончарова (м. Алмати, Республіка Казахстан)
- Воляник Г.М.** канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри обліку і аудиту, ННІ екологічної економіки і менеджменту ДВНЗ «Національний лісотехнічний університет України» (м. Львів)
- Пеняк Ю.С.** канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри обліку і оподаткування, ННІ «Каразінський банківський інститут» Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна
- Маліков В.В.** д-р наук держ. упр., професор кафедри обліку і оподаткування, ХНАДУ
- Болдовська К.П.** канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри обліку і оподаткування, ХНАДУ (відповідальний секретар)

Обліково-аналітичний та економіко-фінансовий інструментарій управління сучасним підприємством: міжнародний досвід : матеріали IV Міжнародної науково-практичної конференції (м. Харків, 24 трав. 2024 р.) / Харківський національний автомобільно-дорожній університет. Харків, 2024. 255 с.

Матеріали конференції будуть корисні для науково-педагогічних працівників, науковців, представників сфери державного управління, практичних працівників, а також здобувачів вищої освіти у галузі обліку і оподаткування, фінансів, економіки, підприємництва, менеджменту.

Матеріали друкуються в авторській редакції з дотриманням індивідуального стилю. Організаційний комітет не відповідає за оригінальність тексту, достовірність фактів, власних імен та іншої інформації, що надано в рукописах, та залишає за собою право не поділяти погляди авторів на ті чи інші питання, що розглянуті в рамках конференції. Автори та їх наукові керівники несуть відповідальність за зміст наданого для участі у конференції матеріалу та гарантують відсутність в ньому академічного плагіату.

© колектив авторів

© ХНАДУ, 2024

2. ОБЛІКОВО-ПОДАТКОВА ПОЛІТИКА І ВНУТРІШНІЙ АУДИТ ПІДПРИЄМНИЦЬКИХ СТРУКТУР

<i>Бобро В.І., Савченко А.Л.</i> Еволюція податкових систем: історичний огляд та сучасні тенденції	39
<i>Болдовська К.П., Борошко М.С., Шляхов М.С.</i> Прямі і непрямі податки: переваги і недоліки для економіки	43
<i>Болдовська К.П., Вересовська А.В., Калюжний В.Ю.</i> Податкові пільги та їх вплив на економічний розвиток	47
<i>Вербицька В.І., Вересовська А.В., Ярошенко Б.В.</i> Огляд зарубіжного досвіду внутрішнього оперативного контролю	51
<i>Вербицька В.І., Тонконог К.Г.</i> Внутрішній аудит, його необхідність та сутність	56
<i>Клим Н.М., Грицак О.С.</i> Податкові аспекти діяльності сфери гостинності	61
<i>Кріль А.Ю.</i> Передумови впровадження стандартів внутрішнього контролю	67
<i>Levkovets N.P.</i> Auditing of the financial statements of the enterprise	71
<i>Овчарова Н.В., Тітович І.С.</i> Обліково-податкова політика в частині ПДВ та запасів	74
<i>Тарасенко О.В., Хасанов В.В., Болдовська К.П.</i> Податкове навантаження на малий і середній бізнес: проблеми та шляхи вирішення	76

3. СУЧАСНИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ ФІНАНСОВОГО УПРАВЛІННЯ БІЗНЕС-ОДИНИЦЯМИ

<i>Бойко Р.В.</i> Форми інвестиційної політики та їх вплив на розвиток бізнесу	81
<i>Бурковська А.В., Фещенко Я.Б.</i> Кредитні спілки та КВЕД: площа перетину	84
<i>Вербицька В.І., Андрійченко А.Ю., Бредіхін В.М.</i> Поняття та сутність фінансового посередництва	87
<i>Внукова Н.М., Остапенко В.О.</i> Тренди управління обмеженими фінансовими ресурсами підприємств	92
<i>Качмарек Л., Нєгаєва Г.В., Хорошилова І.О.</i> Стратегічне управління ризиками в банківській діяльності: важливі аспекти та інструменти	94

ТРЕНДИ УПРАВЛІННЯ ОБМЕЖЕНИМИ ФІНАНСОВИМИ РЕСУРСАМИ ПІДПРИЄМСТВ

*Внукова Н.М., д-р екон. наук, професор
Остапенко В.О., здобувач вищої освіти
ступеня доктора філософії*

*Харківський національний економічний університет
імені Семена Кузнеця*

Проведений аналіз існуючих наукових досліджень по темі формування системи управління обмеженими фінансовими ресурсами підприємств показує, що ця тема є актуальною для вітчизняних та закордонних спеціалістів. Пропозиції авторів щодо розробки системи управління прибутком полягають у її комплексному підході до фінансового управління, що означає врахування не лише фінансових показників, але й підходів до фінансового планування, стратегії та організації стратегічного менеджменту. Такий підхід дозволяє забезпечити взаємодію між різними аспектами фінансового управління та забезпечити їх взаємозалежність для досягнення оптимальних результатів [1].

Проблемою у розвитку підприємництва в умовах воєнного стану є пошук фінансових ресурсів, зокрема, через досконале інформаційне забезпечення, яким при опитуванні задоволені тільки 56,7% осіб, частково – 33,3% [2].

Для визначення трендів у рівні зацікавленості темою управління фінансовими ресурсами підприємств використано сучасний пошуковий он-лайн сервіс Google Trends [3] для часового періоду воєнного стану із встановлення статистики зацікавленості обраною темою в Україні. Виконано пошуковий запит на тему фінансових ресурсів і управління фінансовими ресурсами підприємств українською мовою за останній рік на 05 травня 2024 року.

Встановлено, що рівень зацікавленості темою фінансових ресурсів за останній рік обмеженості воєнного стану є низькою, серед статистично значимих тільки 9 регіонів,

лідери – Запорізька, Київська і Дніпропетровська області. Щодо попиту на тему управління фінансовими ресурсами вона є в трендах протилежною темі фінансових ресурсів, певний пік припав на листопад 2023 року, що можна пояснити формуванням підсумків року. Щодо лідерів регіонів вони залишились ті ж самі. Рівень зацікавленості за 100 бальною системою складає фінансових ресурсів 5 балів, а управління фінансовими ресурсами – 2 бали.

У порівнянні з виявленням пошукової активності щодо термінів фінансових ресурсів і управління фінансовими ресурсами англійською мовою в Україні встановлено, що вона нижче одного балу без регіонального розподілу, але важливо подивитися на тренди у світі за останній рік. Пошукова активність щодо терміну фінансових ресурсів англійською мовою у світі є стабільно високою (у середньому 73 бали), єдине зниження відбулось у тиждень з 23 до 30 грудня 2023 року, який є різдвяним, але щодо управління фінансовими ресурсами попит англомовних користувачів на цю тему є стабільним, але низьким (у середньому 10 балів). Серед регіонів лідерів – Ефіопія, Танзанія, Ямайка, що потребує додаткового дослідження.

Висновок. Світові тренди визначають стабільно високий попит на тему фінансових ресурсів, що не виявлено в Україні. Визначені тренди потребують додаткових досліджень такої низької інформаційної зацікавленості темою, яка має стратегічне значення для розвитку підприємств.

Перелік посилань:

1. Остапенко В. О., Тохтамиш. Т. О. Формування системи управління прибутком підприємства: інноваційний підхід. *Право та інноваційне суспільство*. 2023. № 2(21). С. 34–44. URL: [https://doi.org/10.37772/t2309-9275-2023-2\(21\)-3](https://doi.org/10.37772/t2309-9275-2023-2(21)-3)

2. Власенко А. С. Управління фінансовими ресурсами ТОВ «ЕКО» з метою підвищення : магістерська дис. : 051 Економіка. Київ, 2024. 118 с. URL: <https://ela.kpi.ua/handle/123456789/64181>

3. Як користуватися сервісом Google Trends? URL: <https://adwservice.com.ua/uk/yak-korystuvatysya-servisom-google-trends>

НАУКОВЕ ВИДАННЯ

**ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНИЙ ТА ЕКОНОМІКО-
ФІНАНСОВИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ УПРАВЛІННЯ
СУЧАСНИМ ПІДПРИЄМСТВОМ:
МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД**

МАТЕРІАЛИ

IV Міжнародної науково-практичної конференції,
24 травня 2024 р., м. Харків

Збірник наукових праць

Відповідальний за формування

К.П. Болдовська

Авторська редакція

Сформовано в електронному форматі PDF
